

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 25.

Indult Bétsből, Pénteken, Mártzius' 27-dikén, 1829.

Nagy Britannia.

Parlamenti dolgok. (Folytatása a' Peel Úr beszédjének, mellyet Mart. 5-ikén az Alsó Házban tartott) „A' Polgári jussoknak ezen egyenlősége természetesen nem tsak az Irlandiai, hanem az Angliai és Skótziai Kathólikusoknak is megadattatik. A' mi a' Parlamentbe való botsáttatást illeti, tudni való, hogy ha ezt tőlök megtagadjuk: úgy minden, a' mit adunk vagy adnánk — hijjában való lesz. A' kérdés ugyan abban söt rosszabb állapotban marad, mint eddig volt, mert a' mi más jussokat nékiek engedünk, azokat a' Hartznak folytatására fegyverül fogják használni. Tanátosabb azért a' kérdésnek, ha már tsak ugyan elkelletik azt döntenünk, egyszerre és örökre végét szakasztani. Ugyan ezen okból ellenzem annak szám szerént való meghatározását: hányan ül-hessenek a' Kathólikusok a' Parlamentben? Tegyük fel továbbá, hogy az Alsó Házban ülő Kathólikus tagoknak száma 30-ra vagy 40-re meghatározatnék: de hát ha osztán, új Parlament választásakor, a' Megyék és Városok több mint 40 Kathólikus Képviselőket küldenének, miképpen fogják az Urak a' dolgot elintézni, kiket kelljen a' választott Képviselők között haza küldeni? De azért sem tartanám ezt a' számszerént való meghatározást jónak, mivel ez által idegenség és hidegség szereztenék a' Parlament tag-

jai között, a' Kathólikusok, mint valami szent sereg, külön felekezetet formálnának, és magokat úgy tekintvén, mint a' Kathólikus köz-jónak választott Vitézzeit, véltünk állandóan nem egyesítenék; nékik külön tzéljok lenne, és e' miatt némimémű örökös meghasonlás uralkodnék a' Házban. — Hasonló helytelennek tartom azt a' gondolatot, hogy a' Kathólikus Tag bizonyos tárgyaknak előfordulásával, a' Házból kimenjen; egy ilyen megszegyenítés a' Jussoknak egyenlőségével nem is férhetne öszve. (Tetszés) Úgy gondolom, illendő helyen hozom itt elő az Esküvést, mellyet a' — Kathólikusoknak nem tetsző — mostani rendes Esküvés helyébe javallatúl felteszek. A' Trans-substantiatio ellen való Nyilatkoztatásnak eltörlése, úgy hiszem, nagy könnyebbségekre fog szolgálni a' Kathólikusoknak; külömben is az, II Károlynak idejében a' Kathólikusoknak a' Hivataloktól való elzárására hozattatván, most midön nékiek tellyes polgári szabadságot akarnak engedni, meg nem maradhat. A' Protestansok, mint eddig, a' Suprematusi-Esküvés mellett maradjanak, de minthogy ettől a' Kathólikusok idegenek, szükséges reájok nézve egy más Esküvés formáját gondolni (Itt fel olvasta Peel Úr az Esküvés formáját, mellyet mi a' 22-diki számú Újságlevelünkben már közlöttünk). Ez ellen az Esküvés ellen azt a' kifogást lehetne

tenni, hogy ennek kifejezései nem olyan hathatósak, mint a' mostanié. Az igaz; de én azon tikkelyeket készakartva kihagytam, mivel azt hiszem, hogy azon erős átkozódó helyeknek és szavaknak, mellyekre az érzés a' Kathólikusban kifakad, kihagyása az Esküvést nem gyengíti, hanem inkább erősíti. De ha a' többség a' Házban azt hiszi, hogy ama kihagyott szavaknak béiktatása az Esküvésnek erejét nevelni fogja (Kiáltás: Nem, Nem!) én nem ellenzem, ha béiktattatnak is. Ohajtom azomban, hogy ezen különbség is, melly szerint a' Protestans másképpen, 's a' Kathólikus ismét másképpen teszi le a' hitet, muljék el és ne legyen több egy Esküvésnél; a' mi, hogy idővel meglesz, nem kétlem. Midőn e' szerint a' Kathólikusok, Protestans Polgártársaikkal egyenlő karba helyezettettek, és minden Hadi 's Polgári Hivatalokra út nyittatik előttök: szükségesnek látom a' Protestansoknak megnyugtására és az Uralkodó Egyháznak bátorságára nézve azt a' Kivételt tanátslni, hogy az Uralkodó Egyházzal egybeköttetésben álló Hivatalokra a' Kathólikusok ne bostáttassanak; ilyen nevezetesen az Irlandiai Lord-Helytartóság, a' mellyel az Egyházi Patronatus együtt jár és a' Lord-Kantzellariusság, e' két Hivatalt névszerént kívánom kivéttetni; ide tartoznak minden az Uralkodó Egyháznál lévő Hivatalok, az Egyházi törvényszékeknél valók, és azok is, a' hol amazoknak hozott ítéletei revideáltatnak, az Universitásoknál, Collegiumoknál és más Egyházi eredetű Oskoláknál valók; továbbá a' mi a' Hivatalra ajánló (Presentations) Just illeti — ne viselhessenek a' Kathólikusok olyan Hivatalt, mellyel az a' jus jár, hogy más, az Uralkodó Egyházzal egybeköttetésben álló üres Hivatalokra valakit a' Koroná-

nak ajánlhat. Ezen Kivételeket én mulhatatlanul szükségeseknek ítélem; a' Polgári egyenlőségen ezek tsorbát nem ejtenek. — Ebből áll rövideden a' Rendszabás, mellyet az Országlószék a' Háznak eleibe kívánt terjeszteni.

„A' mi az úgy nevezett Egyházi Kezességeket illeti: azok e' Rendszabásban nintsenek. Sok nagy emberek, különösen Lord Castlereagh, abban az értelemben voltak, hogy a' Római Egyházat a' Statussal egyesíteni kell, és a' Clerust az Országos Kintstárból kell fizetni; a' miből az Ország, más egyéb hasznokon kívül, ezt is nyeri, hogy teljes Egyházi kezességgel (Ecclesiastical Securities) fog bírni. De itt az a' nehézség, hogy az Orzágnak függetlenségével és kevelységével nem fér össze, az Anglus Királynak más idegen Egyházi Udvarhoz folyamodni annak meghatározására, miképpen bánjon saját jobbágyaival (Tetszés). Nem közelethetünk a' Római Udvarhoz ilyen tzelből, hanem ha elesmerjük, hogy néki jussa van Legislationkba belészóllani, és Rendszabásainkat ha néki úgy tetszik, jóvá hagyni vagy nem hagyni. Azt is igen botránkoztatónak fognám tartani, ha a' Kathólikus Papságnak Alkukötés szerént való fizetésére nézve a' Koronának Kontrolliröznia kellene. Az előadott Rendszabásban a' Kathólikus Egyház nem abból a' szempontból tekintetik, mint Egyház, hanem mint különböző hitű Község. — A' Római Székkel való levelezésre nézve, ítéletem szerént, semmi felvígýázat sem szükséges; a' Római Egyháznak Egyházi dolgaiba, a' belső Ministernek beleavatkozni tsak olyan szükségtelen, mint a' Wesleyanus Methodistákéiba. De ha a' Római Udvarral való közösülése a' Kathólikusoknak valamikor veszedelem fenyegetné az Ország tsendességét;

akkor meg lehet tiltani. Némelly kisebb Pontok között, mellyek a' Kathólíka Egyházi fenyítéket nem sértik, ellenben a' Protestansoknak — e' mostan javallott Rendszabás mellé — megnyerésére tesznek valamit, e' kettőt emlitem meg: hogy a' Kathólíkusok, midőn valamelly Megyében vagy Városban Törvényes Tisztségekre lépnek, ezen tisztnek jeleit és a' tiszti ruhát nem más, mint az Uralkodó Egyházhoz tartozó Templomokban hordhassák; és hogy a' Kathólíkus Püspököknek — Püspököknek nevezem őket, mert ők azok, és van jussok a' Kathólíka Egyházban Püspöki hatalmat gyakorolni, — ne legyen szabad az Uralkodó Egyház Püspökeinek Titulusát magoknak venni, a' mint nem ré- giben némelly Irlandiai Kathólíkus Püspökök tselekedtek. — Végezetre azt is jónak és szükségesnek gondolom, hogy a' Jésuitáknak, kik más Országokból kiűzöttetvén, ide hozzánk jöttek, számbavételéről, és azoknak további béké- tele ellen, valamint a' Klastromi Szer- zeteknek — mellyeknek létele különben sem tartozik szükségesképpen a' Kathó- líka Vallásnak szabad gyakorlására — szaporodása ellen is törvények hozat- sanak.“ — Itt általment Peel Úr a' ja- vallott Rendszabásnak második részére, t. i. a' Választó-jusnak 40 Shilling adó- ról 10 font sterlingre leendő felemelésé- re. (De minthogy ezen Javallás külön- Billben fog megjelenni: ennek bővebb leírását akkorra halasztjuk, mikor ez a' külön-Bill a' Parlamenti Vítatásokban elő fog kerülni), és beszédjét e'képpen rekesztette bé: „Adja az Ég, hogy a' Polgári megszorításoknak eltörlése, minden visszavonásokat Országunkban megszüntessen; az eddig való hidegség és irígység a' Kathólíkusok és Protestan- sok között eltűnjék, mint egy szabad Országnek egyenlő jussú Polgárjai egy-

máshoz közeledvén, költsönösen tanul- ják meg egymást bertsülni és szeretni, és egyik a' másikon olyan tulajdonságokat fedezzen fel, mellyeket eddig nem es- mért. Én igazán meg vagyok felőle győ- zettelve, hogy ez, az én tölem tanátsolt Rendszabás az Országnek valóságos ja- vára lesz; de ha megsalatkoznék én re- ménységemben, ha ismét megújúlnának is a' hártzok és a' visszavonások, ha az eddig közöttünk uralkodó egyenetlensé- gek és veszekedések nem a' Polgári sza- badságnak külömbségéből, hanem a' Ka- thólíka Vallásnak, — melly az egyenlő- séggel vagy akármivel is a' Felsőbbség- nek vadászásán kívül meg nem eléged- nék, — természetéből erednének és foly- nának: még akkor sem fogom e' mos- tani Javallásomat meg banni. Akkor, ha tsakugyan hártzolni kell, más okból és másért nyulunk fegyverhez; és a' hártz nem a' Polgári szabadságnak egyenlősé- ge felett, hanem egy türedelmetlen Val- lásnak hatalmaskodása ellen hártzoltatik; és ezen hártzot, ha valaha arra kerülne a' dolog, hiszem, hogy diadalmasan meg- nyernénk.“ (Tetszés) — Szavait a' Mi- nister azzal a' kívánsággal végezte: „hogy a' Ház venné fontolóra és tanátskozás alá azon törvényeket, mellyek Ő Fgének Római Kathólíkus jobbágyait a' Polgári jussoktól elzárják“ — Hoszszasan hang- zott a' tetszés-kiáltás midőn Peel Úr — a' mint látszott nem kevéssé elfáradva, a' sok beszédben — leült. A' beszéd to- vább tartott 4 óra hosszánál. Estve 6 óra- kor állott fel Peel Úr, és 10 óra után egy fertállal ült le. Beszédét állandó fi- gyelemmel halgatták, és a' tetszés kiál- tás néhanéha oly lármás volt, hogy a' Westministeri folyosókon és torná- tzokban meghallatszott. Bankes Úr ál- lott fel Peel Úr után, a' ki azt mondá, hogy a' legjobb felelet és megtzáfolás a' Ministernek hosszú beszédjére ugyan

annak hajdani beszédjeiben eléggé feltaláltatik. Trant Úr készebb Irlandiának magának egy tulajdon Parlamentet engedni, mint az Angliába a' Kathólikusokat befogadni. O Neile és Inglis Urak hasonlóképpen ellene beszéltek a' Ministeri javallásnak, de a' lárma a' Házban olly nagy volt, hogy szavokat alig lehetett hallani. Murray Úr és Lord Milton örvendve értették az új Rendszabást és sajnálják, hogy Canning Úr nem él és tanúja nem lehet e' diadalmi napnak. Éjfélután a' Vítatások más napra halasztattak és az Ülés eloszlott.

Márt. 6-ikán elkezdődvén a' Vítatások, Clinton, Dickinson, Cooper 'sa't. Urak a' Javallást megtámadták; Brougham, North, Huskisson 'sa't. Urak oltalmazták; 's végre a' javallás (a' mint már jelentettük) elfogadtatott. — Márt. 9-ikén a' Felső-Házban több más Esedezőlevelek között egy a' Londoni (950) Prokatorok részéről is Gróf Grey által elényújtatott, mellyben az Emancipatio kérettetik. — Az Alsó Ház is egyedül az Esedezőleveleknek elfogadásával foglalatoskodott. — Márt. 10-ikén a' Felső-Házban Hertzeg Wellington mentette magát Gróf Winchelsea és Hg Newcastle ellen az alól a' vád alól, hogy az önkényes hatalmat és Papismust akarja behozni. Az Alsó-Házban felolvastatott az Emancipations-Bill minden ellenmondás nélkül (a' másodszori felolvasás és a' Vítatások Márt. 17-kén fognak esni). — Márt. 11-kén Oberster Wilson, a' kí a' minap a' Házat megnevelteté, azt mondta, hogy ha ő Minister volna, a' Pápának adná Sierra Leonet (Áfrikában) és minden Irlandiai megelegetleneket oda küldene. — Márt. 12-kén Warburton Úr javallásba tette, hogy az Ispotályokból minden Halottak, kiket

bizonyos idő alatt Attyokfijai ki-nem kívánnak, az Anatomia Professorainak és a' Seb-Orvosoknak adattassanak által, hogy a' Feltámasztóknak (kik a' Sirból a' Halottakat kiássák) gyalázatos keresete eltöröltessék és az Emberi Nemzetnek, az Anatomia tanulására való út nyitás által, fontos szolgálat tétessék. A' motio egy akarattal elfogadtatott.

London, Márt. 14-kén. Az Austriai Követ Hg Eszterházy Márt. 11-kén szokatlan hosszúságú Conferentziát tartott a' Külső Ministerrel, Aberdeen Úrral.

A' Plymouthban lévő Portugallusokhoz Generális Stubbs egy Napi parantsolatott intézett Márt. 4-kén, mellyben őket felszóllította a' Portugalliai Királynénak (II. D. Máriának) parantsolatjára, hogy 24 óra alatt jelentsék ki hová akarnak menni, Terceiraba-e' vagy Brasiliába? A' Tiszteknek egyszersmind tudtokra adta a' Királynénak azon kívánságát, hogy ők inkább Brasiliába menjenek, — a' hol jelenlétek szükséges fog lenni azon Expeditiora nézve, mellyet Attya a' Portugalliai Thónusnak vissza szerzésére készít, — mint Terceirába, a' hol külömben is elégséges hadi erő van. — Oconnel Úrnak egy levele forog kézen Dublinban, mellyben a' többek között e' van írva: „A' Peel Úr két Billjei közzül az egyik egészen jó, a' másik egészen rossz és igazságtalan; az egyikben az Emancipatio foglaltatik, — a' másikban a' 40 Shillinges Adójuaktól a' Választó-jus elvétetik. Ez utóbbi kegyetlen Bill által büntettetnek a' Protestansok is, a' kik pedig semmit sem vétettek, és reményem, hogy annak ellenzésében — mert ez, nem tsak a' mi ügyünk, hanem az övék is, — bennünket tellyes erejekkel segíteni fognak.“

Hertzeg Northumberland Mart.

10-kén adott Dublinben első audien-
tziát. Fényes Gyűlés volt a' Vice Kirá-
lyi Udvarban. A' Hertzeg és a' Hertzeg-
né különös pártfogásokba veszik az Ir-
landiai Fábrikákat, nevezetesen ki nyi-
latkoztatták, hogy a' közelebbi Mulat-
ság napján (minden héten szokott lenni
a' V. Kir. Kastélyban) Mart. 17-kén min-
den Hivatalosok Irlandiai Fabrikatumok-
ban öltözve jelenjenek meg.

P o r t u g a l l i a.

Lisbona, Febr. 27-kén. D. Mi-
guel parantsolatjára hivatalosan kihir-
dettetett, hogy Terceira szigete, a'
Diana és Lealtad nevű Hadi hajók ál-
tal bé vagyon rekesztve és rekesztve is
marad mind addig, míg a' Sziget a' Pár-
tosok hatalmában lesz. (Ezen Hajókról,
mellyek Terceira ellen Febr. 20-kán
kiküldettek, az Anglus levelek azt írják,
hogy Febr. 22-kén egy szélvész őket egy-
mástól elszakasztotta).

S p a n y o l O r s z á g.

Mahon (a' Baleári Szigeteken)
Febr. 26 kán. Az idevaló Kikötőben egy
Amerikai és egy Frantzia Hajónak Hajós-
legényei öszveháborodtak. Mellynek kö-
vetkezésében Febr. 15-kén estve Mes-
nair d Frantzia Hadnagyot az Észak-Amé-
rikai Hajós legények a' város Kapujánál
megölték. Ezen ifjú Tisztet mindenek
sajnálják. A' Gyilkosok megfogattattak
és a' Törvényszéknek által adattattak.

F r a n t z i a O r s z á g.

Páris, Mártz. 16-kán. A' Fő Ren-
dek Háza a' Duellálásról — a' Követek
Haza a' Halászatról hozandó Törvény-
nek vitatásával foglalatoskodik. — A'
Lillei Követ Bully Úr ellen Esedező-
levelet adtak bé a' Lilleiek, hogy a'
Parlamentből útasíttassék haza, mivel a'
Választó-Laistromból neve ki vagyon tö-

rölve, és így arra sintsen jussa, hogy
válasszon, annyival kevésbé arra, hogy
választassék. A' dolog nagy figyelmet
okozott. —

N á p o l y O r s z á g.

Az új Kiadások alkalmatosságával
egy pompás lakó helyre akadtak, melly-
nek oszlopos tornáczokkal kerített kertje
nagyobb mind azoknál, mellyekre eddig
reá találtak. A' Festések között ott van,
Perseus a' a' mint Pallás segítségével
Medusát öli, és Mercurius, midőn Ar-
gust elakarja altatni, hogy Jot tőle el-
ragadja (ezen Mese felette ritka a' Fes-
tett munkákban) Jason 'sa't. A' legne-
vezetesebb találmány azomban az Apo-
llo és Diana Képeivel diszes néhány
ezüst-domború Művek, mellyek hosz-
szúkás értz-asztalokra valának leszegez-
tetve. Ezen kívül számtalan sok, tsinos
munkával készült Házieszközök, v. búto-
rok találtattak e' kiásott szép Házban.

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervára Márt. 11-kén Gen. Gróf
Suchtelen egy, gyémántokkal kira-
kott, arany kardot nyert Ö Fgétől aján-
dékba. — A' Kis Oláh Országi Kaima-
kán Ghika Constantina' Sz. Anna
Rendjének gyémántos keresztjével tisztel-
tetett meg.

Hertzeg Hessen-Homburg Fi-
lep Mártz. 6-kán reggeli 8 órakor Sz.
Pétervárából Bétsbe elútaozott. (Márt. 22-
kén Ö Hertzegsége Bétsbe megérkezett).

D é l i A m é r i k a.

Mexiko Jan. 17-kén. A' tsendes-
ség ismét helyre állott. A' Nemzeti Gyű-
lésen a' Követek Háza megerősítette Guer-
rerot az Elölülői hivatalban, és egyszer-

'smind a' régi Spanyoloknak, legfeljebb 3 Hónap alatt való kiűzéséről gondolkozik. A' közelebbi 30 napok alatt több mint 4,000 ember — többnyire a' régi Spanyolok — Passust vettek és kiköltöztek.

E l e g y e s D o l g o k .

A' Londoni Udvarnál lévő Orosz Tsászári Nagy Követhoz Hertzeg Liewenhez Kurír érkeztén Sz. Pétervárból Mártz. 13-dikán, azonnal diplomatikai tanácskozásokat tartott Lord Aberdeen külső dolgokra ügyelő Ministerrel, a' Frantzia Nagy-Követtel és a' Hollandiai Követtel.

Az a' Társaság, melly Londonban a' Themse vize alatt, Tunnel név alatt, boltozatos által járást épített, de a' víznek kétszeri beszakadása miatt, a' munka folytatását már költséggel nem győzi, Deputatiót küldött Hertzeg Wellingtonhoz, abbeli kérelemmel, hogy a' Parlamentomhoz folyamodhassanak 's atól egy bizonyos summának költsönözésére engedelmet nyerhessenek, mellyel a' már jól előre haladott munkát végrehajthatassák. A' Választottság ezt nyilatkoztatta ki a' Hertzeg előtt, hogy tzeljoknak elérésére 250,000 font Sterling (harmadfél millio ezüst forint) kívántatnék. Brunel Úr pedig, az építő mester azt jegyzé meg, hogy az ő felvetése szerént az általjárásból esztendőnként mintegy 22 ezer font St., (220 ezer forint) jövedelme lenne a' társaságnak; 's kötelezte magát egyszersmind arra is, hogy a' munkát jól és rövid idő alatt elvégeztetné. A' Hertzeg azt felelte, hogy minkeelőtte ebben lépést tehetne, szükséges írásban behizonyítani és számadások által kimutatni; mennyibe kerül az egész mun-

ka, 's mi lenne annak kimenetele és haszna, sürgetvén a' Deputatiót, hogy ezt minél előbb nyújtaná bé.

Egy időtől fogva Pászta Énekes Színjátszó Aszszony vonta magára a' Theátromban gyönyörködő Bétsi világ figyelmét. Egy része a' Közönségnek nem győzi éneklésének kellemetességét és kedveltető játszását eléggé tudálni; mások ellenben Fodor és Catalani Aszszokat mellette el nem felejthették. Midőn Márt. 6-dikán a' Tankrédban 4-szer lépett fel, a' játék előtt egy Khaill nevű 13, 14 esztendős ifjú Táborshynak egy Magyar Notáját 14 Variatióval, olly megillető érzéssel, mesterséggel és könnyűséggel játszotta, hogy azon az egész Publicum elragadtatását többszöri lármás tapsolással jelentette. Már akkor tudva volt itt, hogy a' Párisiak a' Magyar nótákat és tántzot nagyon megkedvellették.

S v é d O r s z á g .

Az Országnak négy Rendjei a' közelebbi napokban fontos kérdés felett tanácskozána, de a' melly azomban — jóllehet a' voksolás eránta megesett — el döntetlen maradt A' dolog kevés szóval ennyiből áll: Az új alap-törvény 1809-ben, a' mint tudva van, a' Censurát az egész Országban eltörlötte és tökéletes nyomtatásbeli szabadságot engedett. Ez a' szabadság későbbben némelly Újságlevelekben és havi Írásokban illetlen zabolátlanságra fajult el; minekokáért az 1812-iki Ország Gyűlés kéntelen volt az Országlószéknek just adni, hogy az, az Udvari-Cancellarius által bizonyos formálításoknak megtartása mellett, minden a' féle Havi Írásokat és Újságleveleket,

mellyek a' köz tsendességre és rendre nézve veszedelmes tzikkelyeket foglalnának magokban, megtilthasson és szüntethessen. Azonközben az 1825-iki Országgyűlésen az a' javallás tétetett, hogy az említett jus, melly az Országlószéknek 1812-ben engedtetett, vonattassék vissza, minthogy a' környülállások, mellyek között az adattatott, most már megváltoztak. A' négy Rendek akkor azt határozták, hogy ezen javallás a' következő Országos gyűlésben vétetessék fel. Ez, most meg is esett. A' Nemesi- Papi- és Polgári-Rendek azt végezték, hogy a' nevezett jus az Országlószéktől vétessék vissza; de a' Paraszt-Rend (20 Voksok többségével) ellenkező értelemben volt. És e' miatt, minthogy a' Constitutio szerint mind a' négy Rendnek megegyezése meg kívántatik a' határozás tételére, a' kérdésnek el intézéséből semmi sem leve.

Magyar Ország.

A' Pesten munkálódó országos nagy Kiküldöttségnek a' Publico-politicumok' elintézésére választott Al-Deputációja a' f. hónap' 8-dikán, Nagy Mélt. Gróf Cziráky Antal Ő Exja' előlülése alatt, munkáját béfejezte, midőn azon utolsó (40-ik) ülésben az előbbi Sessió' jegyző könyvének felolvasása után az Elölülő Úr Ő Exja megköszöné az Al Deputáció' tagjainak azon buzgóságokat, és jó akaratjokat, mellyel ezen terhes munkában eljárak; ezek' nevében pedig a' Méltós. Personális Úr, hogy ha tiszta érzésű igyekezeteikből a' köz jóra valami haszon háramlik, mind azt Ő Exja' bölts elintézésének tulajdonítá. — A' jövő hétfőn, Mart. 23-dikán, az országos nagy Deputáció az Adózás-Bíztoassági dolgokban munkálódó Al-Deputációnak három féle javallatát fogja tanátskozásba venni az adófizetésre nézve.

H í r a d á s.

A' N. Mélt. Magyar Királyi Helytartó Tanáts méltóztatott közönségessé tétetni, hogy Debretzen Sz. Kir. városában a' Sz. György napi Országos vásár, azon okból, mivel a' Husvétii Innepek éppen ezen Sz. György napja hetében esnek, ezen folyó 1829-dik eszt. ben Apr. 24-dikéről 27-dikre tétetett által, 's e'hez képest most a' vásár egy héttel későbbben kezdődik.

A' most mult Pesti Jó'sef napi Vásárról az ide való Kereskedőség nevében annak Elöljárói illy jelentést tesznek: A' Duna' elrekedése, és a' felette járhatatlan utak a' termékek' szállítását igen megnehezítették; 's ez okáért ezeknek tsekély számu voltak miatt nagyobb részint az árrok feljebb ment. A' kéziművei portékákra nézve nagyban a' Vásár középszerű volt, apróban ros.

A' Magyar Országgi Termékeknek folyó Árok, Jó'sef Pesti Vásárban, 1829.

G y a p j ú. 1 Mázsa: Conv-Pénz. Forint.

Egynyirésű megnemesített	43	—	55
Kétnyirésű finom téli	38	—	42
— közészerű	31	—	34
— finom nyári	36	—	38
— közészerű	30	—	40
Bátskai közönséges téli	24	—	26
— — nyári	23	—	25
Magy. Gyapjú úsztatott	18	—	20

D o h á n y.

1 Mázsa leveles Döbrői Dohány java	12	—	13
— — — közészerű	7	—	8
— — — alábbvaló	5	—	6
— Debretzeni java	6	—	6 1/2
— Szegedi java	7	—	7 1/2

Dohány.		Con. P. Forint.	Börök.		Con. P. Forint.
— Szegedi középszerű		6 — 6 1/2	— Tehén bőr		7 — 9
— — alábvaló		5 — 5 1/2	— Borjú bőr		1 1/3 — 1 3/5
Viasz, és Méz.			— Ló bőr		3 — 3 1/2
1 Mázsa Sárga Viasz		62 — 66	— Juh bőr		4 5/5 — 1 1/5
— sárga méz		13 — 14	Külömbfélék.		
— Rozsnyói fehér méz		17 — 18	1 Mázsa Timsó		6 — —
Zsír adék.			— Hamuzsir		7 1/2 — 8
1 Mázsa Tehén vaj		25 — 26	— vadon termett Reptze olaj		18 — —
— Disznó Zsír		15 — 16	— Vetett Reptze olaj		19 — 20
— Szalonna Hájjal		12 — 14	— Kender		8 — 10
— Olvasztott Fadgyú		15 — 15 1/2	— Kifőzött Lö-ször		32 — 40
Pálinka.			1 Köböl, vagyis 100 — Hó Gu-		6 — 6 1/2
1 Akó Szlivovitza Banáti		6 1/2 — 7	bats		25 — 70
— — Szeremi		8 — 9	Pesten Mart. 19-dik napj. 1829.		
— Gabona Pálinka		5 3/5 — 7	A' Privileg. Polgári Kereskedőség'		
— Söprű Pálinka		7 3/4 — 8	Első Elöljárója, Musch Sámuel.		
Börök.			A' pénz folyamat Mártzius 27-dikán;		
1 Akó Budai veres Ó		5 — 6	közép ári:		
— — — — Új		3 — 4	A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 97 3/8		
— — — — fehér Ó		5 — 7	Az 1820-béli sorsosok, 160 1/2		
— — — — Új		3 1/2 — 3 1/2	Az 1821-béli hasonlók, 124 1/4		
— Pesti Köbányai Ó		6 — 8	Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obli-		
— — hegyi fejeér, és veres		2 — 4	gátzióji, 53 3/8 for. keltek, mind Conv-		
— Mezőföldi		2 — 3	A' Bank-Aktziák keltek — — forinton		
Börök.			Conv. Pénzben.		
1 Pár Ökör bőr: minémüségéhez képest		11 — 14			

A' mai Postán küldjük Nyitra Várm. Mappáját tisztelt Olvasóinknak a Körmen di, Csáktornyai, Ih. Berényi, Varasdi és Veszprémi tso-mókban kettős posta petsét alatt; nem különben Újságunk tisztelt Olvasói-nak Bétsben.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

	Tiszta Búza:	Kétszeres:	Rozs:	Árpa:	Zab:	Kukoritza.
Posonb., Márt. 20-kán.	7 f. 6 kr.	6 f. — kr.	4 f. 45 kr.	3 f. 39 kr.	2 f. 36 kr.	3 f. 30 kr.
Sopronb. Márt. 20-kán.	7 f. 30 kr.	5 f. 30 kr.	5 f. 27 kr.	4 f. — kr.	3 f. — kr.	4 f. 15 kr.
NSzombat. Márt. 20-kán.	6 f. — kr.	5 f. 12 kr.	4 f. 15 kr.	3 f. 12 kr.	2 f. 12 kr.	— —
Mosonban, Márt. 21-én.	7 f. 45 kr.	5 f. 21 kr.	5 f. — kr.	3 f. 36 kr.	2 f. 36 kr.	4 f. — kr.